

如何做好水稻病虫防治

自國際性糧食危機發生後，我們政府對水稻增產問題特別重視。除保證價格收購外，並撥出大量資金來支援農民生產工作。民雄鄉農事研究班在十月分班會中，特就如何做好病虫害防治問題，提出熱烈的討論。

張正義

要增加稻米生產，應加強栽培管理上的認識，同時對品種的選擇也要

特別重視，應選產量高、抗倒伏、耐肥、及抗病性強的品種。

張佑價：我從前對病虫害防治作業不甚了解，噴藥總比照鄰邊倣，結果防治效果並不佳。

在我加入研究班後，時常參加觀摩、講習會，獲得不少新知識。我認爲噴藥，應適時適量防治才有效果。

楊金露：我認爲病虫害防治工作，在水稻栽培管理上很重要。但我常發現農友只知道用藥種類，而不了解農藥特性，隨便混合使用，造成藥害而減產，如此實在浪費金錢與勞力。

熊嘉明：雖然防治上大家都對症下藥，但是如果藥劑希釋不當，也會造成藥害。所以我認爲農藥希釋時，用桶先將粉劑泡成糊狀，而後倒入乳劑，然後再倒進藥箱，這樣可提高藥效。

張豐八：我的噴藥時間都在早晨

稻葉尚有露水時，以高濃度希釋噴撒，（藥水隨露水流到全株，效果最佳），但稻熱病則應在下午噴撒。

張金鐘：我認爲噴藥作業，應在同一時期共同防治，才能收到最佳的效果。



張俊明：二期作水稻發生不穩症，影響稻米收成甚大，請有關機關盡速解決。
陳榮燦：討論建議：今年稻米是增產了，但美中不足的是缺乏糧倉而無法增加收購量，致使農友爲了資金周轉，不得已賤售給商人，農民的血汗都被剝削了，請政府盡速解決倉儲問題。()

陳榮燦

民雄鄉農事班會(陳榮燦)

南投家政研討

爲增進家政班員知識，改善農家生活，南投鎮家政班特於十一月十九日

上午八時起，在縣農會會議室舉行

生活，南投鎮家政班特於十一月十九

上午八時起，在縣農會會議室舉行

曳引機之農民或代耕隊員，品德良好，身體健康無色盲及傳染病者，經所 在地農會推薦報名，即可至臺南市經濟部農業現代化職業訓練中心參加訓練，訓練期間食宿及學雜費等均由政府負擔。（瑋元）

林園稻作檢討

林園鄉六十五年度水稻綜合栽培區農事研究班，於十一月十六日舉行幹部討論會，高雄區改良場人員列席指導。

會中由推廣股股長王金德主持，檢討今年度二期作工作得失，並擬定六十六年一期稻作病虫害防治計畫，及舉辦機械插秧觀摩會等事宜。（呂宏輝）

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

股

長

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣

王

金

德

主

持

檢

討

會

中

由

推

廣